COLEGIO N° 5051 “NTRA. SRA. DE LA MERCED”
DPTO. DE MATEMATICAS

“Planificacién de Clases”

MODALIDAD: Por Plataforma institucional

MATERIA: Matematicas - ANO: 5°

TURNO: Mafanay tarde DIVISIONES: Todas

DOCENTES: Monica Guaymas. Patricia Cano. Claudia Vercellino. Victor Chocobar.

FECHAS TEMA A TRABAJAR
Mes de Marzo Funcion: Definicion. Elementos de una Funcion: Dominio, Imagen y Rango
CONSIGNAS

1. Dados los siguientes diagramas sagitales, determinar si las relaciones definidas son funciones.
Justificar sus respuestas
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2. Observar los gréaficos y determinar cudles de éstos representan funciones. Justificar las respuestas.
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3. SedefineR:4A->B AA={1;2;3;4;5}A B={0;1;3;5;7}

Indicar si las siguientes reljaciénes son o no funciones y justificar la respuesta. |
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4. Determinar, en cada caso, si la relacion entre las dos variables corresponde a una funcion o no. Justificar
a) Unnamero natural y su doble.
b) El nombre de una personay su edad.
5. Roberto quiere repartir sus 150 estampillas de coleccion en partes iguales, entre sus amigos presentes.
a) ¢Cuantas cartas les toca a cada uno si son 10 sus amigos presentes?
b) Determina la formula que modela esta situacion
c) ¢Cual es la variable independiente y dependiente?

6. Se construye una sucesion de figuras con fosforos, como la siguiente:

e ok i g | | |

1 2 3 4
a) Cuantos fosforos se necesitan para construir la figura que ocupa el octavo lugar? ;Y la que ocupa

el lugar nimero 35?

b) Construyan una férmula que les permita calcular la cantidad de fésforos que se necesitan para
construir la figura que ocupa el lugar n.

c) ¢Hay alguna figura que tenga 58 fosforos? ;Y 229 fosforos? Justifiquen sus respuestas.

7. Escribir el dominio y la imagen de cada una de las funciones graficadas:
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Recursos

Marco Tedrico.
Funcion: Concepto.
Una funcion f es una relacion entre dos variables en la que a cada valor de la variable independiente X la

corresponde un unico valor de la variable dependiente Y.
SiY esta en funcion de X, se escribe Y= f(x) (se lee “f de equis).

e Una relacion es funcién cuando se cumplen dos condiciones:
Existencia: Cada elemento del dominio debe tener imagen.
Unicidad: la imagen de cada elemento del codominio debe ser Unica.

..Como podemos reconocer funciones?

En diagrama:
A g B c z D £ : 2
=1 ]
Es funcién? ‘E_f_"\:_'fléﬂ" _Es funcién?
La relacion del diagrama 1 es La relacidn del diagrama 2 no es funciéon La relacion del diagrama 3 no es funcion
funcién porque cumple la porque 1 tiene 2 imagenes ay b. No se porque 2 tiene 2 no tiene imagen. No se
condicion de existencia unicidad cumple la condicién de unicidad cumple la condicidn de existencia
En tabla de valores:
1 2 4
x y o e - ¥
@ | @ = 8 -3 0
4 8 4 e 4 | 6
0 0 2 g O
4 0

La relacion 4 no es funcién porque 0 no

La relacién 1 no es funcién porque 4 La relacion 2 es funcién porque
tiene imagen. No se cumple la condicion
de existencia

tiene 2 imagenes 8 y 0. No se cumple la cumple la condicién de
condicién de unicidad existencia unicidad
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Gréfico:

Para saber si una grafica corresponde a una funcidén, se usa la PRUEBA
DE LA RECTA VERTICAL...

Consiste en trazar una recta vertical por cualquier parte de la
grafica,

— Sila recta vertical corta a la grafica en un solo punto, la grafica
corresponde a una funcién; caso contrario no.
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Es Funcion NO es Funcion
Siguiente

Dominio e imagen de una funcién

F| dominio de una funcion es el conjunto de todos los valores que
puede tomar la variable independiente.

lLa Imagen de una funcién es el conjunto de todos los valores que
toma la variable dependiente.

} El dominio de esta funcion es y
el conjunto de los numeros 2
reales mayores o iguales que )

—3 y menores o iguales que 6,

o sea, Dom f = [-3; 6]. NS BT
La imagen de esta funcion es a7
Imf=[-1; 2].
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Dom f:[—4,6] Im f:[-2,3]




